

2025年5月
22
星期四
乙巳年四月廿五
江西日报社出版
国内统一连续出版物号
CN 36-0001
邮发代号【43-1】
第27616期
今日12版

新华社评论员

“切实把作风硬要求变成硬措施、让铁规矩长出铁牙齿，确保学有质量、查有力度、改有成效”。习近平总书记近日在河南考察时对开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育提出明确要求，强调要在一体推进学查改上下功夫，为推动学习教育走深走实、务求实效提供了科学方法、指明了努力方向。

中央八项规定是以习近平同志为核心的党中央徒木立信之举，是新

时代管党治党的标志性措施。开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育，是今年党建工作的重点任务。学习教育启动以来，各地各部门按照党中央要求和部署，推动学习教育有序有效开展。举行深入贯彻中央八项规定精神学习教育读书班，示范带动党员干部加强学习思考；开展“作风体检”，切实把问题找准、把根源挖深；积极回应群众呼声，聚焦不担当不作为、推诿扯皮等突出问题开展整

治……实践告诉我们，开展好学习教育，必须在一体推进学查改上下功夫，把党员干部个人查摆整改与组织查摆整改紧密结合起来，努力做到学得深、查得实、改到位，不断把作风设引向深入。

一体推进学查改，要在学有质量上下真功。开展好学习教育，抓好思想理论学习是基础。要在学深悟透上下功夫，持续深化党的创新理论武装，

(下转第3版)

“把历史视角、战略思维，都落实到具体行动上来”

——习近平总书记河南考察纪实

人民日报记者 杜尚泽 胡泽曦 新华社记者 张晓松 朱基钗

初夏时节，习近平总书记深入河南考察调研。居中国之“中”，跃黄河、依秦岭、临太行。人口大省、经济大省、农业大省……时间将河南的书页延展得很长，等待赓续的书页正徐徐铺展。

中国对于历史的理解，总书记曾深刻指出：“是以百年、千年为计。”

大历史观里的一域一隅，深深浅浅地镌刻下大党大国的行进足迹。河南之行，两天时间观感深刻。总书记语重心长地说：

“中部地区，怎样崛起？黄河流域，怎样高质量发展？把历史视角、战略思维，都落实到具体行动上来。”

七十多年的跋涉

“这条路是走对了”

5月19日下午，习近平总书记来到洛阳轴承集团股份有限公司考察。

该公司前身为“一五”期间建成的洛阳轴承厂。1954年，田野里，洛轴立起第一根测标。那是新中国向着工业化梦想进发的最初岁月。“一五”时期我国的156个重点建设项目建设，有7个布局在洛阳，除了洛轴，还有矿山机械厂、耐火材料厂、拖拉机制造厂等，总书记对此了如指掌。

这些企业伴着共和国的发展一路向前，有过辉煌，跌过跟头，几经探索。轴承，工业的“关节”。“挺

起民族轴承工业的脊梁”，洛轴的誓言里刻着拼搏和壮志。

展台上，有以毫米计的精细件，也有应用于风力发电机、盾构机的大块头；生产线上，智能机械臂正精细作业，各项参数实时显示。习近平总书记细细察看，不时驻足询问，详细了解洛轴的改革发展之路。目光所及，心中所思，新中国在工业化之路上那些纵横交错的印记、淬火成钢的荣光扑面而来。

谈起“过去的洋火、洋皂、洋铁等靠买进来”，感慨“一穷二白的中国，156个项目开始了工业建设”，赞叹“我们奋发图强，靠自己的力量，搞起‘两弹一星’”，进而谈到“今天我们成为工业门类最齐全的世界制造业第一大国”，话语间有沧桑，更有豪情。

历史的变迁，国际的对比，让一个结论无比清晰。总书记坚定地说：“我们坚持走自主研发实业的道路，靠自己的力量发展工业、制造业，这条路是走对了！”

路，越走越宽广，越走越坚定。

中国是否要坚持发展制造业？党中央态度坚定，“任何时候中国都不能缺少制造业”。卓越的战略眼光，引领着14亿多人口的大国持之以恒布局发力，换来的“立国之本、强国之基”的一步步夯实。

洛轴的跨越，正是一个观察样本。企业负责人告诉总书记，10多年前，高端轴承还“摸不着”，近年来，得益于技术升级，产品工艺水平明显提升。去

年，高端轴承产值已经占到企业总产值的七成。

作为国民经济的重要支柱，制造业的跃迁，靠的是什么？

一个答案，是科技赋能。

征途未有穷期。创新链和产业链衔接，从“造得出”到“造得精”、由“大”转“强”，每一步攀登，都有科技的支撑。

对此，习近平总书记感触很深。

“现代制造业离不开科技赋能，要大力加强技术攻关，走自主创新的发展路子。”这句话，讲的是方向。

“遭遇‘卡脖子’，倒逼我们自己干，反而浴火重生、凤凰涅槃。”这句话，论的是精神。

创新，势必遇荆棘、激流、险滩。唯有认准了方向，秉持一往无前的勇毅、愈挫愈勇的坚韧，方能迎风破浪向前进。

这也正是中国一路走来的模样。

一个答案，是人才支撑。

洛轴负责人汇报，当地“一厂一所一校一院”模式有力促进了轴承行业的发展，总书记对此表示肯定：“这里发展轴承产业的生态好，就是产学研一体化。”

教育、科技、人才是中国式现代化的基础性、战略性支撑。党的二十届三中全会《决定》提出“构建支持全面创新体制机制”。进一步打破藩篱、推动协同变革，各地如火如荼推进开来。

(下转第3版)

尹弘在南昌大学调研并召开现场办公会时强调

聚焦“双一流”建设目标奋勇争先锐意进取以高水平学科建设推动南昌大学高质量发展

陈永奇参加

本报讯（全媒体记者魏星）5月21日，省委书记尹弘在南昌大学调研并召开现场办公会。他强调，南昌大学是全省唯一的国家“双一流”建设高校，在科教强省建设中地位特殊、作用重大。要进一步增强责任感紧迫感，聚焦“双一流”建设目标，奋勇争先、锐意进取，全面深化综合改革，提升办学治校能力，以高水平学科建设推动学校高质量发展，为奋力谱写中国式现代化江西篇章提供坚强支撑。

陈永奇、陈敏、孙洪山参加。

尹弘首先来到南昌大学医学科技创新中心，认真听取学科建设和研究成果介绍，走进实验室看望创新团队，与高层次人才互动交流，希望大家心无旁骛、潜心钻研，努力取得更多标志性引领性重大创新成果。随后，尹弘通过展板详细了解学校党建与思

政工作、人才培养、服务“1269”行动计划等特色做法，肯定了学校改革发展取得的成绩，要求南昌大学深入推进综合改革，加强自身内涵建设，以更高标准、更严作风推动“双一流”建设取得新的更大成效。

调研中，尹弘主持召开现场办公会，协调学科建设、人才引育等事项。他强调，南昌大学要加快提升学科建设整体水平，紧紧围绕国家战略实施和江西发展所需，精心做好学科规划，完善学科分类发展机制，深入实施一流学科培优行动，坚持扬优成势，突破学科壁垒，深化合作交流，统筹推进优势学科攻坚突破、交叉学科创新发展、新兴学科培育壮大。要大力实施人才强校战略，充分用好国家级人才项目、“赣鄱英才”“赣鄱俊才”计划等人才政策，分级分类精准引进、培育使用好人才，夯实学科发展的人才支

撑。要更好服务现代化江西建设，找准与产业发展、科技创新的结合点，加快构建高质量拔尖创新人才自主培养体系，加强与企业的合作，大力推进产学研用深度融合，积极助力地方发展新质生产力。要深化科研评价机制改革，优化完善绩效管理体系，充分激发学校发展内生动力。要强化风险意识，提高防控能力，积极推进校园安全治理，切实筑牢校园安全防线。

尹弘强调，要坚持把党的领导贯穿办学治校全过程，强化校党委全面从严治党主体责任，加强对干部和教职工的全方位管理和经常性监督，切实以师德师风、学风校风建设新成效，凝聚起干事创业的强大动力，齐心协力推动南昌大学“双一流”建设迈出更坚实的步伐。

省发展改革委固定资产投资处处长长江小兵表示，下一步，我省将紧扣全年重大项目投资完成1.2万亿元目标任务不动摇，充分发挥重大项目带动作用，积极争取国家各类资金支持，做实做细项目谋划储备，持续发挥省重大项目推进工作专班作用，以重大项目实绩实效推动全省投资持续向好。

(下转第2版)

叶建春在吉安调研时强调

全力以赴拼经济惠民生保稳定接续奋战实现二季度“双过半”

本报讯吉安讯（全媒体记者张武明）5月20日至21日，省长叶建春在吉安调研。他强调，要深入贯彻落实习近平总书记考察江西重要讲话精神，统筹高质量发展和高标准保护、高水平安全，全力以赴拼经济、惠民生、保稳定，接续奋战巩固增强经济平稳向好发展态势，确保实现二季度“双过半”。

企业是经济增长引擎和科技创新主体。叶建春先后来到高精科技、晶能半导体、鑫泰科技、旭海食品、山旭精密电路等企业，听取数字化转型、外贸出口、增资扩产等情况介绍，为企业的蓬勃发展势头感到高兴，对企业的清晰规划和旺盛斗志表示赞赏，希望企业紧盯创新不放松，严管安全不懈怠，不断提升核心竞争力，在各自赛道争创新辉煌。

项目建设关乎投资增长和民生福祉。

来到井冈山大桥重建工程，叶建春向施工人员道一声辛苦，要求在确保施工安全和工程质量的基础上，加快施工进度，早日建成保留城市记忆、满足现实需求的新桥。来到青原区沙井乡内涝区棚改安置房项目，叶建春察看房屋内部结构，了解周边配套设施，要求以过硬房屋质量和细致沟通安排，让群众高高兴兴搬进新家。

(下转第2版)

今日导读

创新创业 在江西

促成人才与产业“双向奔赴”

文化寻师基层行

智慧养鸡孵“金蛋”

均见第2版

本版责任编辑 张海光 张晨



随着新建成的2个2000吨级泊位投入使用，南昌龙头岗综合码头货物吞吐能力大幅提升，今年一季度，该码头完成集装箱吞吐量2.83万标准箱。图为5月20日，该码头工人在有序装卸货物。

本报全媒体记者 洪子波摄

本版责任编辑 张海光 张晨